附件2：
市纪委十一届六次全会精神

中国共产党上海市第十一届纪律检查委员会第六次全体会议于1月26日举行。市委书记李强在全会第一次会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神，增强政治自觉，保持强大韧劲，弘扬伟大建党精神，秉持自我革命精神，始终坚持严的主基调，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供坚强政治保障。市委副书记、市长龚正，市人大常委会主任蒋卓庆，市政协主席董云虎，市委副书记于绍良出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘学新主持。
深刻认识全面从严治党永远在路上，是奋进新征程的强大政治引领和政治保障
李强指出，习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话，为我们推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。要深刻领会全面从严治党使党在革命性锻造中更加坚强有力，深刻认识全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径，深刻认识全面从严治党永远在路上，是奋进新征程的强大政治引领和政治保障。要坚定政治方向，保持政治定力，强化政治担当，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以永不懈怠的顽强意志、永不停歇的斗争精神，打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战。
推进全面从严治党，要坚持稳中求进，保持强大韧劲，态度不变、决心不减、尺度不松
李强指出，推进全面从严治党，要坚持稳中求进，保持强大韧劲，态度不变、决心不减、尺度不松，为营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极努力。要强化政治监督，把严明政治纪律和政治规矩放在首位，引导广大党员、干部始终向党中央看齐。把推动中央和市委决策部署落实作为重点，充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用。把巡视巡察作为实施政治监督的重要方式，推动各单位校准方向、破解难题、转变作风，勇于担当作为。要驰而不息纠“四风”树新风，坚决防止反弹回潮、防止隐形变异、防止疲劳厌战。要持续整治损害群众利益的问题，推动全面从严治党向基层延伸。要以零容忍态度惩治腐败，保持强震慑，坚决查到底，实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。要更加注重做好巡视巡察“后半篇”文章，在筑牢思想防线和制度防线上下更大功夫，更好运用相关成果，以发现的问题推动查补漏洞、深化治理、防患未然。深入开展警示教育，抓好制度建设，更好用制度规范行为、规范权力运行。要强化全链条责任落实，“四责协同”要抓深化细化，监督体系要抓融合贯通，科技手段要更好助力，持续努力织密监督之网。
对照全面从严治党要求，更加自觉地做到严于律己
李强强调，领导干部要对照全面从严治党要求，更加自觉地做到严于律己。始终保持敬畏之心，心中高悬法纪明镜，手中紧握法纪戒尺，坚守为官做事尺度。更加注重慎微慎初，坚持从小事小节上加强修养，从一点一滴中完善自己，永葆如履薄冰的谨慎，守牢廉洁从政底线。正确把握和处理政商关系，真正做到亲不逾矩、清不远疏、公正无私、有为有畏，真心实意关心企业，保护市场主体活力。全面落实从严管理要求，严格约束权力，严格管住自己，严格抓好党风廉政建设，在带队伍上强化严的导向、严的标准、严的要求，更加注重年轻干部教育，以更严要求让他们扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。充分发挥“一把手”的“风向标”作用。带头涵养气度，大气包容、从善如流；带头规范行为，坚持用制度约束自己、规范自己，做执行制度的模范；带头廉洁齐家，自觉加强家风家教建设，严格要求亲属和身边工作人员；带头干事创业，多谋新招、高招、实招，引领大家比学赶超，努力营造既担当作为又风清气正的良好氛围，形成人人奋发进取、人人见贤思齐、人人干事创业的良好局面。
纪检监察干部要旗帜鲜明讲政治、讲忠诚，刚正不阿、秉公执纪，严于律己、谨慎用权
李强指出，纪检监察机关是党和国家监督专责机关，是推进全面从严治党的专门力量，承担着神圣而光荣的政治使命。纪检监察干部要旗帜鲜明讲政治、讲忠诚，刚正不阿、秉公执纪，严于律己、谨慎用权。要更好体现规范化、法治化、正规化要求，进一步增强法治意识、程序意识、证据意识，不断锤炼正风肃纪反腐的过硬本领，始终做党和人民的忠诚卫士。春节临近，各地区、各部门、各单位要令行禁止，严防“节日腐败”，确保过一个廉洁年、祥和年。
牢牢把握纪检监察机关作为政治机关的定位，更加忠诚拥护“两个确立”，更加自觉扛起“两个维护”的重大政治责任
刘学新代表市纪委常委会向全会作工作报告。他指出，全市纪检监察机关要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻十九届中央纪委六次全会精神，认真落实市委部署要求，牢牢把握纪检监察机关作为政治机关的定位，更加忠诚拥护“两个确立”，更加自觉扛起“两个维护”的重大政治责任，紧紧围绕全面从严治党走在前列和纪检监察工作高质量发展这个目标，把各项工作任务抓紧抓实抓到位，奋力谱写好新时代全面从严治党的上海篇章。
市委常委郑钢淼、吴清、周慧琳、诸葛宇杰、胡文容、朱芝松，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高级法院院长、市检察院检察长等出席会议。本次会议以电视电话会议形式召开。
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